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QQuueell   iimmppaacctt   ddeess  ffoonnddss  eeuurrooppééeennss,,  FFEEDDEERR  eett   FFSSEE,,    
ssuurr  llaa  ppeerrffoorrmmaannccee  ddeess  eennttrreepprriisseess  ??  

““ SSyynneerrggiieess  eenntt rree  GGrraappppeess  dd’’eenntt rreepprr iisseess  eett   PPôôlleess  ddee  ccoommppéétt ii tt iivvii ttéé““       
QQuueell lleess  pplluuss  vvaalluueess  aappppoorr ttééeess  aauuxx  eennttrreepprr iisseess  ppaarr   lleeuurrss  ccooooppéérraatt iioonnss  ??    

 

� Séance plénière   9 h 30 - 10 h 45  
- Pascal Gillet , Président de Nogentech.  
“Pourquoi ce Carrefour à Nogent en Haute-Marne ? “ 
 
-Monsieur le Préfet, 
-Mesdames & Messieurs les Elus, 
-Chers collègues : Chefs d’entreprises, Responsables de Clusters, et d’Administrations, 
-Mes chers amis, 
 
C’est, à divers titres, grâce à vous toutes et à vous tous, que nous pouvons tenir 
aujourd’hui, à Nogent en Haute-Marne, ce Carrefour Régional de l’Innovation, lancé à 
l’initiative de France-Clusters, avec le soutien du FEDER et de la DATAR. 
 
Il y a quelques semaines, Monsieur le Ministre de l’Espace Rural et de l’Aménagement du 
Territoire nous a honoré de la distinction de « Grappes d’entreprises », et nous voulions 
illustrer ici, au Pôle Technologique de Haute Champagne, tout le chemin parcouru depuis 
10 ans, après l’obtention d’un premier label de « SPL » décerné en 2000 à 
NOGENTECH, notre club d’entreprises spécialisé dans la seconde transformation du 
métal, qui compte aujourd’hui plus d’une soixantaine d’entreprises, et 3 000 emplois. 
 
C’est pour nous, haut-marnais, une grande fierté retrouvée, qui récompense les efforts de 
nos entrepreneurs, et nous montre la voie de l’excellence. 
 
Que de chemin parcouru, avec une ouverture européenne vers nos collègues des 
clusters allemands et suisses : BioRegio STERN en Bade-Würtemberg et le Medical 
Cluster Suisse, que je voudrais particulièrement remercier de leur présence ici, et avec 
lesquels nous construisons EURO-PRO-MED, notre « sous-grappe » spécialisée dans 
les Prothèses et Dispositifs Médicaux. 
 
Réseau que nous allons renforcer avec nos collègues des Pôles français dans ces 
domaines, et que je remercie également de leur présence amicale aujourd’hui : 
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Saint Etienne, Besançon et Belfort, et bien sûr les Pôles de Compétitivité MATERALIA et 
Industries-Agro-Ressources. 
 
C’est l’un des thèmes que nous discuterons tout à l’heure, sur les complémentarités 
nécessaires à construire entre Grappes, Clusters, et Pôles de Compétitivité, afin de 
faciliter le développement et l’innovation de nos PMI, en renforçant les synergies avec 
nos collègues chercheurs, et en nous ouvrant à d’autres marchés, et en premier lieu à 
l’Europe. 
 
Car nous avons besoin de constituer des masses critiques suffisantes pour rester 
performants, innovants, et être capable de nous ouvrir au monde sans confondre 
concurrence avec prospective. 
 
D’autres thèmes sont également étudiés à Nogent, notamment dans le secteur de la 
Forge, métier historique du sud de la Haute-Marne, qui y compte plusieurs « leaders » de 
niveau international : en automobile, aéronautique et bien sûr médical. 
 
Tout cela n’aurait pas été possible sans l’initiative et l’appui du Conseil Général de la 
Haute-Marne, qui a décidé du lancement de ce Pôle Technologique fin 2001, et de nos 
différents partenaires financeurs : l’Europe, l’Etat, la Région Champagne-Ardenne, le 
GIP-Haute-Marne et la Communauté de Communes du Bassin Nogentais, dont je salue 
et remercie les représentants. 
 
Le label de « Pôle d’Excellence Rurale », décerné par l’Etat en Juin 2006, a consacré la 
qualité de notre projet, et a été un signal déclencheur fort de ce partenariat financier, 
avec une participation importante et indispensable du FEDER qui est venue appuyer 
l’effort de nos collectivités locales. 
 
Nous attendons d’ailleurs le résultat du second appel à projets des « Pôles d’Excellence 
Rurale » pour lequel nous envisageons, avec l’Université de Technologie de Troyes, une 
filière de formation d’ingénieurs par apprentissage, ici à Nogent. Malgré quelques 
« réticences », nous gardons bon espoir de pouvoir démarrer à la rentrée 2011. 
 
La sélection comme « Grappe d’entreprises » nous donne l’occasion de conforter et de 
développer nos actions d’animation avec un souci de performance et d’excellence, et 
nous offre une nouvelle reconnaissance à l’échelon national. 
 
Cette reconnaissance nous apporte la lisibilité indispensable, et nous permet d’envisager 
des actions dans le temps, et nous remercions vivement la DATAR de cette initiative. 
 
Mais je ne suis pas un homme de grands discours, et je voudrais laisser tout le temps à 
nos éminents spécialistes pour débattre de ces questions importantes pour notre avenir 
et celui de l’Europe. 
 
Soyez les bienvenus à Nogent en Haute-Marne, et merci à vous tous de nous témoigner 
votre intérêt par votre présence ..! 
 


